

聚焦歐洲門戶立陶宛 打造金融商貿生態圈

立陶宛商務推介會圓滿舉行 微臣國際助力開拓歐洲業務

由香港微臣國際集團協辦之「立陶宛商務推介會」日前假香港印度商會舉行，活動邀得立陶宛共和國經濟及創新部副部長 Jekaterina Rojaka、立陶宛共和國駐華大使 Ina Marciulionyte、立陶宛名譽領事 Mortwani Raj Sital 出席主禮，議程中對立陶宛進行了全方位、多角度的資訊介紹，以幫助香港引進來、走出去，開展在立陶宛的商務活動。

歐洲門戶 前景廣闊

Jekaterina Rojaka 表示，香港與立陶宛具有許多共通點，這不僅體現在傳統層面，例如交通及物流，更體現在對金融科技的大力發展上。近年來，立陶宛金融科技發展迅速，政策層面也予以扶持，成效顯著，這與香港類似。另外，立陶宛的旅遊資源豐富，風景秀美，成為許多旅遊愛好者的目的地，旅遊人次增長明顯。立陶宛還在創新科技、醫療器械等投入大量資源，營造出創新及共享的核心價值，這次開展商務推介活動，即是為打開交流渠道，建立合作平台，繼而共享共贏。她最後強調，立陶宛雖是小國，但卻是歐洲門戶，具備廣闊的市場前景。

Ina Marciulionyte 表示，立陶宛與香港具備許多潛在的合作空間，今次來香港，帶來許多未來項目，希望香港能夠在其中扮演角色。今次的活動具有特別意義，因為這提供了潛在的合作可能，她真誠希望，香港與立陶宛能夠建立緊密的合作關係，互聯互通，走向雙贏。

秀美如畫 發展迅猛

據微臣國際集團創始人兼主席楊俊宣介紹，1989年，立陶宛成為首個宣布自己獨立的波羅的海國家，佔地65,200平方公里，擁有約38公里長，面朝波羅的海的海岸線。立陶宛沒有高山，景觀似盛開的草地，茂密的森林和肥沃的穀物為主，森林約佔該國領土的三分之一，與木材相關的工業生產佔該國工業生產的近11%。立陶宛有五個國家公園，30個區域公園，402個自然保護區，668個國家保護的自然遺產。

楊俊宣介紹，在經濟上，立陶宛被世界銀行列為高收入經濟體，服務業佔GDP比重最高，約68.3%。2016年，立陶宛出口產值中有一半以上輸出到7個國家，包括俄羅斯(14%)、拉脫維亞(9.9%)、波蘭(9.1%)、德國(7.7%)、愛沙尼亞(5.3%)、瑞典(4.8%)和英國(4.3%)，2017年，立陶宛出口產值在整個歐洲增長最快，達到16.9%。

優美的自然風光、發達的服務業與迅猛的發展勢頭，是立陶宛鮮明的國家畫像。

放眼全球 聚焦歐洲

微臣國際集團聯合創始人兼首席執行官劉仕樑，在會上闡述了微臣選擇立陶宛的初心。他表示，「放眼全球、聚焦歐洲」是微臣國際的既定策略，而立陶宛優越的區位條件，世界級的商業基礎設施，友善的營商環境，是吸引微臣國際的主因。他指出，立陶宛是東歐波羅的海三國之一，位於波羅的海東南岸，北接拉脫維亞，東南接白俄羅斯，南接波蘭，是當之無愧的歐洲門戶，亦是歐洲的地理中心。

劉仕樑續稱，立陶宛同時擁有世界級的信息及通訊技術，在歐洲地區，光纖覆蓋率最高。基建的充足，配搭政府的支持，使立陶宛在信息技術產業上有了立身之本，2018年，隨着立陶宛政府和立陶宛銀行簡化了獲得電子貨幣和支付機構活動許可證的程序，歐洲首個國際區塊鏈中心應運而生，在首都維爾紐斯推出。同年，Google也在立陶宛設立了一家支付公司。

劉仕樑介紹，立陶宛政府經營出極為友善的營商環境。在立陶宛，公司稅以及個人所得稅均為15%，歐盟最低，對歐盟的隱性資本稅率則為9.8%，同樣最低。人均工資相對也低，這減少了經商成本。此外，立陶宛還特



微臣國際集團創始人兼主席楊俊宣與立陶宛共和國各官員共同展示由微臣國際致送的中國書法紀念品



劉仕樑分享了「微臣國際從立陶宛出發」的經驗和關於規模達100億元人民幣債券基金的内容



立陶宛共和國經濟及創新部副部長 Jekaterina Rojaka 致辭



立陶宛共和國駐華大使 Ina Marciulionyte 致辭



立陶宛名譽領事 Mortwani Raj Sital 致辭



立陶宛共和國駐華大使館商務參贊 Arunas Karlonas



立陶宛共和國駐華大使館交通參贊 Ramunas Rimkus



亞銀金融集團創辦人及主席溫嘉旋與微臣國際集團創始人兼主席楊俊宣

生態系統，劉仕樑對這一宏偉目標信心十足，他表示，最終要為客戶提供最合身的銀行服務，而計劃的第一步已然邁出，他表示，兩年內，要成為一間擁有全牌照的歐洲銀行。

互聯互通 共建共榮

楊俊宣最後總結，近年來，粵港澳大灣區、「一帶一路」戰略拉開大幕，香港各行各業，紛紛儲備「彈藥」，蓄勢待發，迎接新一輪騰飛。而想讓海外資金與內地發展實現聯通，少不了香港這一「超級聯繫人」。他表示，香港的優勢十分明顯，有別於內地各省市，香港具有廣闊的國際視野、豐富的海外人脈，「對於外國投資者來說，香港的制度較為相似，所以較易接受和溝通；而港人在海外的人脈更名為海外業務的經營帶來便利。」

楊俊宣指出，粵港澳大灣區與「一帶一路」戰略相互聯繫，要想實現內地與世界經濟的互聯互通，可通過區內城市優勢結合，實現資金、人才、物流、貿易等的「引進來、走出去」，這對於推進「一帶一路」發展，各地友好往來，攜手共建繁榮，是極好的開始。此次立陶宛商務推介會，便是一次有益嘗試。

是次推介會還進行了一些演講與討論，例如立陶宛共和國經濟發展部總監 Osvaldas Smitas 的《立陶宛商務及投資環境》，Ooniq 創始人兼首席執行官 Aleksandras Prochorovas 的《為什麼立陶宛是歐洲的金融科技中心》，立陶宛共和國駐華大使館交通參贊 Ramunas Rimkus 的《立陶宛通往歐洲的門戶——交通篇》，以及有關立陶宛科技、商務、創新以及旅遊業的相關演講。



微臣國際集團創始人兼主席楊俊宣與立陶宛共和國經濟及創新部副部長 Jekaterina Rojaka 共同展示由微臣國際致送的中國書法紀念品



微臣國際集團創始人兼主席楊俊宣與立陶宛共和國駐華大使 Ina Marciulionyte 共同展示由微臣國際致送的中國書法紀念品

微臣國際有限公司

成立於2015年，總部設在香港，北京設有技術研發中心。微臣國際在各種金融服務領域投入巨資，如交易銀行、貿易融資、財富管理、保險服務等，通過使用最先進的金融科技，為傳統的金融服務流程帶來顛覆性的改造，為全球客戶提供全面的數字金融服務。

其他星級團隊成員簡介

微臣國際聯合創始人唐鳳凰憑藉與內地電商的緊密關係，熟悉電商行業運作及需求，配合金融行業經驗和優秀的市場洞察力，提供予跨境電子商務平台金融整合物流方案。月前更訪問立陶宛首都維爾紐斯和第二大城市考納斯，與當地政府探討創建全新電子商務生態圈的可能性。

微臣國際首席營運官兼首席風險官梁偉倫通過在國際金融機構二十多年深厚的工作和區域管理經驗，把最前沿的國際標準推廣到「一帶一路」沿線國家，為「一帶一路」政策作出貢獻。

微臣國際項目顧問曾松江對微臣國際「一帶一路中東歐債券基金」，作出了專業清晰的說明和推介，並得到各官員和企業家的非常正面和積極的回應和支持。

微臣資產管理有限公司常務董事莫劍華深度了解全球資本市場變化及形勢，洞悉工商業務發展所需及有關投資的回報要求，加上豐富的基金管理經驗，為微臣國際「一帶一路中東歐債券基金」注入無比動力。



香港總商會歐洲委員會主席陳佩君與微臣國際管理團隊成員



左起：宜信財富管理香港有限公司高級內控經理林曉薇，廣東省人大代表、潮州市工商聯副主席、廣東創榮時裝實業有限公司董事長黃惜榮，微臣國際集團項目顧問曾松江。



嘉賓積極提問



現場嘉賓認真聆聽演講



微臣國際集團創始人兼主席楊俊宣與立陶宛名譽領事 Mortwani Raj Sital 共同展示由微臣國際致送的中國書法紀念品



送贈之印章